

新加坡 发布于 2025年02月25日 12时24分 • 最后更新 21小时前 • 整理: 符诗玉

狮城大学毕业生月薪中位数增至4500新元 资讯数码科技系毕业生月薪最高达5600新元

📍 新加坡

(新加坡 25 日讯) 受全球经济不稳定影响, 新加坡应届大学毕业生就业率再度下降, 全职就业率下跌至 79.5%, 比前一年低 4.6%, 但整体起薪有所上涨, 月薪中位数增至 4500 新元 (约 1 万 4841 令吉 9 仙)。

新加坡 5 所公立大学, 即新加坡国立大学、南洋理工大学、新加坡管理大学、新加坡科技设计大学和新加坡社科大学于周一 (24 日) 联合公布 2024 年毕业生就业调查, 共有 1 万 2500 名全日制课程毕业生参与这项调查, 约占 73.3% 的应届毕业生。

在参与调查者中, 约有 1 万 1100 人已受雇或积极求职。包括兼职、临时和自由工作在内, 87.1% 的受访者在毕业半年内找到工作, 整体就业率比 2023 年的 89.6% 下降了 2.5%, 2022 年这一比率则高达 93.8%。

其中, 找到全职工作的毕业生占 79.5%, 较 2023 年的 84.1% 明显下滑, 2022 年的比率是 87.5%。这也是自 2018 年以来, 大学生毕业半年内的全职就业率第二次低过 80%。2020 年, 受冠病疫情影响, 全职就业率曾下滑到 69.8%。部分毕业生从事兼职或自由业, 自由从业人员约有 1.6%, 比 2023 年的 1.5% 略有增加。另外, 从事兼职或临时工的人上升到 6%, 比 2023 年增加 2%。

虽然毕业生的就业率连续两年下降, 起薪仍逐步成长, 全职工的月薪中位数为 4500 新元, 高于过去两年的 4317 新元 (约 1 万 4237 令吉 55 仙) 和 4221 新元 (约 1 万 3920 令吉 94 仙)。资讯与数码科技系的毕业生月薪中位数依旧最高, 达 5600 新元 (约 1 万 8468 令吉 91 仙), 其次是工程专业的学生, 为 4650 新元 (约 1 万 5335 令吉 79 仙)。

各专业毕业生全职工作的起薪均有不同程度的成长, 商学课程毕业生起薪的中位数增幅最大, 从前年的 4150 新元 (约 1 万 3686 令吉 78 仙) 增加至 4400 新元 (约 1 万 4511 令吉 29 仙)。艺术、设计与媒体的起薪中位数最低且增幅最小, 由 3740 新元 (约 1 万 2334 令吉 59 仙) 增加至 3800 新元 (约 1 万 2532 令吉 48 仙)。

此外, 5 所大学超过 700 名学生还参与了另一项追踪调查, 他们修读需要实践培训的课程, 如建筑、医学与法律。全职就业率比 2023 年 96.5% 的情况略低, 达 94.4%; 月薪中位数则从 6000 新元 (约 1 万 9788 令吉 12 仙) 增加至 6275 新元 (约 2 万 695 令吉 8 仙)。

<https://www.orientaldaily.com.my/news/spr/2025/02/25/715020>